

向人民报告

举旗铸魂担使命 铁警忠诚护民安 ——回顾奉化公安这十年

十年风雨兼程,十年砥砺前行,十年拼搏奋进,十年沧桑巨变。党的十八大以来,奉化公安坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在中国人民警察授旗仪式上的重要训词精神,牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,各项公安工作和队伍建设均取得了长足进步,奉化社会大局持续保持稳定,人民群众安全感幸福感满意度不断提升。

新时代展现新气象,新征程当有新作为。在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,特推出专题报道《举旗铸魂担使命 铁警忠诚护民安——回顾奉化公安这十年》,回眸我们共同走过的十年之路,展示与时代共奋进的公安工作成就。

通讯员 应伟健



2012年“解纠止纷”

推行“民调入所”机制全覆盖,实现组织架构、人员、场所、制度、经费“五落实”。全年调解各类纠纷960起,成功率98%,占派出所治安调解纠纷案件70%以上,筑牢维护社会和谐稳定的“第一道防线”。



2013年“重拳出击”

开展打击侵犯犯罪“烈风”行动,成功告破“1·17”特大抢劫案、“2·1”抢劫中国黄金金店案、“4·18”宝马轿车被盜案等重特大侵犯财产案件。全年移送侵犯财产犯罪嫌疑人525名,破获现行侵犯财产刑事案件2745起,打击侵犯财产绩效连续三年位居宁波第一。



2014年“生死救援”

4月4日,居敬小区29幢居民楼突发坍塌,7人被埋,生死一线,全警投入,多方联动。历经9小时紧急救援,架起废墟里坚固的“生命桥梁”。



2015年“现代警务”

自主研发车辆大数据智能研判平台,融合公安全部视频系统,对接320个卡口点位,获取11类数据接口,由此迈入智慧公安建设新阶段。



2016年“重点整治”

扎实推进缉枪治爆专项行动,集中收缴一批非法枪爆物品,打击处理一批违法犯罪嫌疑人。成功破获公安部督办案件——周某等人网络贩枪案,在全国范围内共抓获违法犯罪嫌疑人600名,收缴组装气枪及配件2000余支(套)、气枪钢珠20000余粒,得到公安部、省公安厅、宁波市公安局发文肯定。



2017年“便民服务”

恪守为民初心,强化窗口担当。梳理出“最多跑一次”事项93项,实现率高达91.17%。4篇典型经验和成果被人民日报海外版报道,预约前置、高效分流、流程简化……加码群众幸福感。



2018年“扫黑除恶”

主动出击,除恶务尽。以“零容忍”态度向黑恶势力“亮剑”,打掉犯罪集团2个,恶势力团伙15个,抓获黑恶犯罪嫌疑人379名,移送起诉296人,成案率、打处率均居全市前列。



2019年“和谐‘枫’警”

全力争创“枫桥式公安派出所”,创新推出警调超市“娘舅姆调解工作室”“南溪阿姐调解工作室”等经验做法;培育“红袖章、小喇叭”“警物联盟”“红驿甬山”等平安志愿者队伍;打造大桥邻家派出所“新居民驿站”品牌、溪口“旅游警察示范岗”、尚田警企“微”联动等工作模式;大桥派出所获评全省首批“枫桥式公安派出所”。



2020年“阻击‘新冠’”

疫情就是命令,防控就是责任。面对全国“新冠”疫情的严峻形势,奉化公安闻令而动,战“疫”无眠。防控巡查、严防死守;流调溯源、精准研判。执勤卡点,“三区”管控、街巷陌……到处都是他们无畏逆行,坚守一线的毅然身影。



2021年“反诈尖兵”

下发“全民反诈”工作方案,搭建四级反诈架构,实时掌握全区发案态势。预警劝阻4.3万余人,精准劝阻潜在受害者221名,挽回损失1369万元,全力以赴守好群众“钱袋子”。



2022年“‘三能’铁军”

以“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的政治品格铸就热血警魂,以“平常时间能看得出来,关键时刻能冲得出来,危急时刻能豁得出来”的“三能”要求扛起使命担当。是年,共有三家单位纳入全市公安机关“三能”示范基地培育,巡特警大队获评省厅“三能榜样·最美警队”,西坞派出所单京斌获评省厅“三能榜样·最美辅警”。